

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . \$7.00
Za inozemstvo celo leto \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3-1242

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CHelsea 3-1242

No. 28. — Stev. 28.

NEW YORK, WEDNESDAY, FEBRUARY 3, 1937—SREDA, 3. FEBRUARJA 1937

Volume XLV.—Letnik XLV.

'STAVKARJI MORAJO V 24 URAH ZAPUSTITI TOVARNE!'

Tako je odločil okrajni sodnik v Genesee okraju

DELAV. ORGANIZACIJA, KI JI JE PREPOVEDANO POSTAVLJATI PIKETE, SE BO TAKOJ PRITOŽILA

General Motors korporaciji se je posrečilo izposlovati ustavno povelje. — Voditelji delavske organizacije pravijo, da se bodo borili proti sodnikovemu odloku, nikakor se pa ne bodo borili proti vladi. — Sodnikovo razsodbo so sprejeli molče

FLINT, Mich., 2. februarja. — Okrožni sodnik Genesee okraja, Paul V. Gadola, je danes odredil, da morajo stavkarji zapustiti dvoje tukajšnjih Fisher Body tovarn.

Stavkarji, ki pripadajo United Automobile Workers, se nahajajo v tovarnah že petintrideset dni.

Ustavno povelje, ki ga je izposlovala General Motors korporacija, določa nadalje, da morajo stavkarji zapustiti tovarno v teku štiriindvajsetih ur in da ne smejo pred tovarno postavljati piketov.

Homer Martin, predsednik United Automobile Workers, je rekel, da bo njegova organizacija vložila priziv. Na vprašanje, če bo zapovedal svojim ljudem oditi iz tovarn, je odvrnil Martin: Mi se držimo postave. Mi se ne bomo borili proti vladi.

Ob sedmih zvečer je prišel v Fisherjevo tovarno štv. 2 šerif Thomas W. Wolcott ter prečital sodnikovo razsodbo. Stavkarji so ga molče poslušali in tudi ko je odšel, se niso završile nobene demonstracije.

Nato se je šerif v družbi polkovnika Williama Hase odpravil v tovarno štv. 1, ki jo straži narodna garda. Tam so ga pa sprejeli stavkarji z "boo" klici.

Predno je izdal sodnik Gadola povelje za izpraznitev tovarn, so postavili miličarji osem strojnih pušk na obeh straneh ceste, ki ločuje Fisherjevo tovarno od Chevrolet tovarne. Na oni cesti so se završili dne 11. januarja krvavi nemiri, v katerih je bilo ranjenih 27 oseb.

Včeraj so miličarji pregnali izpred tovarne skupino piketov, zaplenili tovorni avtomobil, na katerem se je neki delavski voditelj posluževal zvočnika in aretirali šest mož.

Pičli dve uri kasneje je prečital sodnik Gadola v napolnjeni dvorani svojo razsodbo, ki so jo vsi napeto pričakovali. Dostavil je, da gre pri tem edino- le za to, če imajo stavkarji pravico volji delodajalcev zasesti tovarno ali ne. Po njegovem mnenju nimajo te pravice.

Odvetniki delavske organizacije trdijo, da General Motors Corporation ni prišla "pred sodišče s čistimi rokami". Sodnik je odvrnil, da to nima s to zadevo nobenega stika.

Sodnik je poudarjal, da je obžalovanja vredno, ker se je zgodilo nekaj takega v tej deželi, kjer bi morali vsi spoštovati naše ustanove. Sodniki ne morejo uravnati sporov med delavci in delodajalci. To je zadeva kongresa in zadeva posameznih državnih zakonodaj.

Lee Pressman, pravni zastopnik unije, je očital odvetnikom General Motors: — Oni se naslanjajo na postavo iz leta 1889. Za danes je veljaven mandat izza lanskega leta.

Sodnik mu je odvrnil: — To sodišče ne more vpoštevati nobenega mandata, pač je pa odvisno od odločitev najvišjega sodišča države Michigan.

Iz precej zanesljivega vira se je izvedelo, da bo

NAJVIŠJE SODIŠČE NI RAZSODILO

Zavarovanje proti brezposelnosti ni pojasnjeno. — Sodišče ni razsodilo o ustavnosti postavbe o ženskih in otroških minimalnih plačah.

WASHINGTON, D. C., 2. februarja. — Zvezno najvišje sodišče je že drugič odklonilo, da bi poseglo v postopanje, ki se nanaša na socialno zavarovanje. Konečna razsodba o tej najvažnejši točki New Dealja je bila preložena za nedoločen čas.

Sodišče ni razpravljalo o pritožbi Howes Brothers Co. iz Boston, Mass. Pritožba je bila proti zavarovanju proti brezposelnosti v državi Massachusetts in proti zvezni postavi, katero izpopolnjuje postava države Massachusetts. Tvrdka Howes Brothers je poudarjala, da tozadevna državna postava ni veljavna, ker je zvezna postava protustavna. Najvišje sodišče države Massachusetts je to pritožbo zavrnilo. Zvezno najvišje sodišče ni navedlo nikakega vzroka, zakaj ne razpravljati o pritožbi.

Zvezno najvišje sodišče je včeraj razsodilo v 23 slučajih, toda ni izreklo svoje razsodbe, ako je postava države Washington o najnižjih ženskih in otroških plačah ustavna.

Sodnik Stone, ki je bil že od oktobra bolan, se je zopet udeležil seje. Sodišče tudi ni razpravljalo o pritožbi newyorških industrijalcev glede postave o zavarovanju proti brezposelnosti. Sodišče je že na svoji zadnji seji razsodilo glede te postave z enakimi glasovi, 4 proti 4. Tedaj pa sodnik Stone ni bil navzoč. Ker pa je Stone liberalnega mišljenja, bi prav gotovo glasoval za postavbo ter bi bilo glasovanja 5 proti 4, vsled česar bi postava države New York postala za stalno veljavna.

VREME ZAPELJUJE KOKOSI

WASHINGTON, D. C., 1. februarja. — Izvanredno gorlo vreme po veliki večini vzhodnega dela Združenih držav je zapeljalo kokoši, da nesejo jajca kot okoli Velike noči. Toda poljedelski departament ne bo skušal med kokoši vpeljati pogroma, kot je pred leti med prašiči, da bi zmanjšal produkcijo jajc, temveč nakupuje velike zaloge jajc za poplavljenec in brezposelne.

governer Murphyju kmalu pošla potrpežljivost. Posebno je vznemirjen vsled včerajšnjih izgrediv, katerih se je udeležila tudi takomnovana "ženska brigada". Po governerjevem mnenju meje take razmere že na "organizirano vstajo".

KRALJEVA LJUBICA JE KAPITALISTKA

Kontrolira banke, časopise in tovarne za avtomobile. — Kraljeva prijateljica spretno nalaga denar.

DUNAJ, Avstrija, 2. feb. — Prijateljica kralja Karola, Magda Lupescu, ki je hči nekega židovskega posejvalca denarja, spada sedaj med najbogatejše Rumune. Pa to ni edina "pohvala" za 40 let staro "nekronano kraljico", temveč ljudje jo smatrajo za najbolj skrivnostno in najbolj mogočno ženo na svetu. Po govoricah, ki prihajajo iz dvornih krogov, je tudi najspretnjša kapitalistka v Bukarešti.

Svoj denar je spretno in zelo dobro naložila. Nima samo mnogo delnic bank in listov v Bukarešti, temveč kontrolira tudi neko veliko tovarno za avtomobile v inozemstvu. Ko so bila oddana naročila za rumunsko vojsko, je njena tovarna prejela naročilo. Tudi, kako je rumunsko časopisje obravnavalo angleško kraljevo krizo, je bil odločljiv njen vpliv.

Predno se je kralj Edvard iz ljubezni do meščanke odpovedal angleškemu prestolu, je rumunsko časopisje o Mrs. W. Simpsonovi prineslo vse, kar je moglo o njej izvedeti. Časopisje je hotelo pokazati, da so nekatere rumunske razmere slične angleškim.

NEVARNOST DIFTERIJE

Zdravstveni komisar dr. J. L. Rice v svojem dnevnem naznanilu svari newyorško javnost pred difterijo ter je izrazil svojo bojazn, da se bo letos ta nevarna bolezen zelo razširila, ker so stariši lansko leto pustili cepiti proti difteriji 34 tisoč manj otrok, kot pa leta 1934.

"Bojim se," pravi dr. Rice, "da so stariši dali zapeljati: uradnim poročilom, iz katerih je razvidno, da so smrtni slučajih difterije v zadnjih dveh letih dosegli rekordno nizino. To pa je bilo doseženo samo z tem, ker so stariši v velikem številu pustili svoje otroke cepiti."

Leta 1935 je bilo proti difteriji cepljenih 117,595 otrok, leta 1936 pa samo 83,580. Dr. Rice ceni število otrok v New Yorku, ki so stari manj kot 5 let in niso bili cepljeni, na 200.000. Lansko leto je za difterijo umrlo samo 36 otrok.

DEŽ ZADRŽUJE OPERACIJE NA ŠPANSKI FRONTI

Povsod je blato in v strelnih jarkih je vode do kolen. — Republikanci pozivljajo fašiste na svojo stran.

MADRID, Španija, 2. feb. — Neprestani dež in gosta megla zadržujeta vse vojaške operacije okoli Madrida. Že en teden se ni mogel na nobeni strani dvigniti noben aeroplan v zrak in sredina Madrida ni bila bombardirana. To je bil najdaljši odmor, odkar se je pričelo obleganja Madrida.

Okoli Madrida je samo blato in v strelnih jarkih je vode do kolen. Dokler bodo vladale take razmere, so vsake večje vojne operacije izključene.

Pri vsem tem pa republikanci stalno, četudi počasi, svojo bojno črto raztezajo in ogrožajo fašistične postojanke v vseučiliškem mestu.

Pred tremi tedni je bil močan pritisk generala Francoa vstavljen pred Madridom in poteklo bo najbrže še nekaj tednov, predno bo mogel pričeti z novim na-kokom.

Medtem pa postajajo republikanci vedno močnejši in general Franco pri vsakem novem napadu občuti večji odpor.

Republikanci tudi vodijo obsežno kampanjo, da bi fašiste privabili na svojo stran. Včeraj je major Richardo Belda, ki je poveljeval uporniškim četam na Cerro de los Angeles in je bil ujet s celo svojo posadko, šel v prvo bojno črto in je z zvočnikom v imenu vlade govoril fašistom. Rekel je:

"Sem v družbi republikancev, ki so me, kot veste, pred nekaj dnevi vjeli. Kot vidite, me niso vstrelili in tudi ne mojih tovarišev. Mesto tega so z nami zelo dobro ravnali, so nam utešili lakoto in nas pogreli, dali so nam hrano, obleko in tobak. Tovariši, bili smo zapeljani. Samo eno vas prosim v svojem imenu in v imenu drugih: pridite na našo stran, kajti tukaj je naše mesto."

Proti jutru sta prišla na republikansko stran dva tuja legijonarja in sta rekla, da sta prišla zato, ker sta slišala majorja Beldo govoriti.

MADRID, Španija, 1. feb. — Republikanci so pričeli ofenzivo v baskiški provinci na skrajnem severu in v provinci Jaen na jugu.

Vojno ministrstvo pravi, da so bili uporniki pri San Pedro poraženi in so na bojišču pustili velike zaloge živeža in zdravil.

Vladne čete ogrožajo Granado, ko so zavzele mesti Beas de Granada in Quantar.

COUGHLIN JE OBSODIL OBE STRANKI

Podjetnikom očita, da delavcem ne plačujejo dovolj. — Delavci pa grešijo proti lastninski pravici.

DETROIT, Mich., 2. feb. — Župnik Charles E. Coughlin je s svojim govorom po radio tako podjetnikom, kot delavcem, "ki sledo napačnim voditeljem", izpraševal vest.

"Medtem ko delavec, ki za rededejo tovarne, greše proti načelu privatne lastnine, jim velika avtomobilska družba ne privoščiči zaslužba, ki bi jim zadostoval za življenje," je rekel Coughlin, ki se je pri zadnjih predsedniških volitvah take zaletaval v predsednika Roosevelta ter v nekem svojem govoru rekel:

"Greh modernega kapitalizma so poklicali v življenje komunizem. Ko se kapitalizem ne bi ravnal po napačnem nauku, da je cilj produkcije dobiček za podjetnike, ne bi nikdar prišlo do spora med kapitalom in delom. Ta spor bo trajal toliko časa, dokler kapitalizem sam ne spozna svoje zmote, ali pa bo postala splošna navada, da bodo delavci zasedli tovarne."

HUDA ZIMA OB PACIFIKU

SAN FRANCISCO, Cal., 2. februarja. — Huda zima s svojimi ledenimi rokami se oprilemle mnogih krajev na obali Pacifika. Prometne zveze so pretrgane in 5000 prebivalcev v dveh visoko v gorah ležečih mestih Californije je odrezanih od ostalega sveta.

V severnih krajih Pacifika in v Sierra gorovju Kalifornije je zapadlo izvanredno veliko snega in vremenski urad napoveduje velike viharje in dež.

Vsled sneženih viharjev so bile potrgane vse brzojavne in telefonske žice v mestih Grass Valley in Nevada City. Vsled silnih viharjev po državi Oregon so šole v Portland zaprte.

V Cornwalisu v Oregonu je zapadlo 15 palev snega. V Tahoe City, Cal., se je nakopičilo 84 palev snega. Cesta Truckee-Tahoe je zaprta že od petka. Zračni trgovski promet severno od San Francisco je popolnoma ustavljen. V Spokane, Wash., kaže toplomer 14 stopinj pod ničlo; na letališču je dva čevlja debel sneg in vse ceste so zasnežene.

V Južni Kaliforniji pokriva pokrajino med gorama Lukens in Wilson 8 palev debela plast snega.

Advertise in "Glas Narodz"

ZAROTNIKI SO PLAČALI S SMRTJO

Vlada je kratko naznanila usmrtnitev 13 zarotnikov. — Ljeninova vdova ni bila aretirana.

MOSKVA, Rusija, 2. feb. — Ob 8.25 zvečer je bilo glede 13 mož, ki so bili vsled zarote proti državi obsojeni na smrt, objavljeno naslednje kratko uradno naznanilo:

"Kazen nad obsojenimi Troekisti je bila izvršena." Navzlic hudemu mrazu — toplomer je kazal 4 stopinje pod ničlo. — je korakalo po mestu 200.000 ljudi, ki so zahtevali, da je usmrtnitev nad 13 izdajalci neusmiljeno in nazlo izvršena.

Vnanji urad je zanikal govorice, da bi bila Ljeninova vdova Nadežda Konstantinovna Krupskaja aretirana.

Obsojeni so navadno ustreljeni samo z enim strelom zadržev v glavo. Sorodniki niso obveščeni, kdaj bo izvršena smrt, na kazen. Trupla takoj sežgo. Čez nekaj dni pa sorodniki prejmejo njihove obleke.

Mellonov dar bo sprejet.

WASHINGTON, D. C., 2. februarja. — Predsednik F. D. Roosevelt je priporočil kongresu, da sprejme postavbo, da bo mogla zvezna vlada preuzeti A. W. Mellonovo zbirko umetnin kot darilo. Predsednik je sprejem priporočal s posebno kratko poslanico na kongres.

STAVKA V AKRONU KONČANA

AKRON, Ohio, 30. jan. — V četrtek o polnoči so zastavkali delavci pri B. F. Goodrich Co. V petek v polnoči so začeli zopet delati.

KITAJCI ZA AMERISKE POPLAVLJENCE

SANGHAJ, Kitajska, 2. feb. — Hvaležno se spominjajo ameriške pomoči ob kitajskih poplavalah, se je več vodilnih Kitajcev zbralo v hiši finančnega ministra dr. H. H. Kunga in so sklenili, da bodo nabrali sklad za pomoč žrtvam poplav v Združenih državah. Med drugimi sta bila navzoča novo imenovani poslanik v Washingtonu dr. C. T. Wang in železniški namestni minister T. K. Teng. Dr. Kung je prebral brzojavko generala Čankajseka, ki podpira zamisel nabiranja sklada za ameriške poplavlence.

Po celi Kitajski bodo postavljene odbori, ki bodo nabirali ta sklad.

"Glas Naroda"

(A Corporation)
Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
Frank Sakser, President L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 West 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

En celo leto velja na Ameriko in	Za New York na celo leto	\$7.00
Kanado	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo na celo leto	\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00

Dopisi brez podpisa in osebosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznači, da hitreje najdemo naslovnika.

Advertisement on Agreement

"Glas Naroda" izdaja vsaki dan izvenredno nedelj in praznikov

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-1242

ANGLIJA IN IRSKA

Po londonskih vesteh je kočljivo vprašanje angleško-irskih odnošajev zopet enkrat stopilo v novo fazo, katere zunanji znak je bil sestanek irskega predsednika de Valere z angleškim dominionskim ministrom MacDonaldom.

Ako svet ne bi bil tako poln napetosti in večjih senzacij, bi ta dogodek brez dvoma zbudil neprimeroma večjo pozornost, kakor pa jo je sedaj.

Po ureditvi odnošajev z Egiptom tvori irsko vprašanje gotovo eno najbolj kočljivih točk na spisku aktualnih zadev britanskega imperija.

O uspehu sestanka med MacDonaldom in de Valero ni znano ničesar gotovega. Malo je verjetno, da bi bil dosežen že konkreten sporazum o rešitvi starega medsebojnega spora, ki se je še pred kratkim znova zaostрил z znanim sklepom irskega parlamenta o brisanju pravice angleškega kralja v vseh notranjih zadevah Irske.

Vsekakor pa pomeni že dejstvo, da je sploh prišlo do sestanka, važen korak k olajšanju in obenem dokazuje, da si na obeh straneh želijo razčiščenja.

Za angleško stremenje po definitivni ureditvi odnošajev z Irsko so poleg ozirov na ostale dominione merodajni zlasti razlogi državne obrambe. To se jasno vidi tudi iz pisanja angleških listov.

Ker so enaki razlogi povzročili, da so se lani hitro in uspešno zaključila pogajanja z Egiptom, gledajo mnogi z optimizmom tudi na razvoj odnošajev med Anglijo in Irsko.

Na sporazum pritisakajo zlasti angleški vojaški krogi, katerih vpliv na angleško politiko narašča enakomerno z naraščanjem mednarodne napetosti v Evropi.

Za vojaške kroge je irski problem mnogo bolj problem narodne obrambe, kakor pa problem ustavnega značaja.

Ob svečanostih kronanja angleškega kralja se bo v maju sestala v Londonu tudi britanska imperialna konferenca. Glavna točka dnevnega reda je razprava o skupni obrambi imperija in o enotnosti zunanje politike.

Angleška vlada ne bi rada, da bi bila imperialna konferenca obtežena s še nerešenim sporom Irske. Tudi ta moment jo sili, da pride z irsko vlado čimprej na čisto.

Iz Jugoslavije.

Sneg v južnih krajih.

Iz Sarajeva poročajo, da v osrednji Bosni že nekaj dni gosti sneži. Zaradi globokega snega je onemogočen in prekinjen promet na državnih cestah čez Romanijo. — V Črni gori so zadnje dni goste hudi snežni zameti, ki imajo prav tako hude posledice za promet. Ceste med Beranami, Andrijevi in Podgorico, dalje med Beranami in Pečjo, med Beranami, Bjelinim poljem in Plevljem so za promet zaprte, ker jih je zametel debel sneg. Več poštinih avtomobilov je obtičalo v snegu. Delavci sicer marljivo odkopavajo ceste, je pa le malo upanja, da bi ceste kaj kmalu rešili neprijetne snežne odeje.

Konec nevarne razbojniške tolpe v Slavoniji.

Orožniki v Bukovici pri Virovitici so ujeli tri nevarne razbojnice, ki so že dolgo časa strahovali prebivalstvo Slavonije. Vodja tolpe je bil razbojnik Pavle Gelencjev, katerega so oni dan orožniki odvedli v bližnji gozd, ker jim je obljubil, da bo pokazal tam skrivališče plena. Razbojnik je privedel orožnike do roba nekega strmega pobočja, tam pa se jim je iztrgal iz rok in se spustil po strmih. Orožniki so streljali za njim in ga smrtno zadeli. Gelencjev je imel na vesti kakih 14 razbojstev, njegova dva tovariša pa sta izvedla kakih 12 vlovov, požigov in razbojniških napadov. Ker so imeli zajeti razbojniki po samotnih naselbinah svoje pomočnike, preiskovalna oblast še ne more objaviti poteka preiskave.

Mož, ki podgane pana.

Iz Sombora poročajo, da je te dni tjakaj prišel neki možakar, kateri kolovratil po okoliških vaseh ter se čudno vede. Ta čudak ima glavo zavito v debelo ruto, v roki pa drži debelo gorjačo. V vaseh hodi možak od hiše do hiše ter popraša, kje imajo kaj podgane katerih bi se radi iznebili. Kjer mu rečejo, da imajo podgane, tam se možak ponudi, da jih odpravi. V ta namen zleze pod streho, kjer nekaj časa hodi, nakar zabode svoj nož v pod. To večkrat ponovi. Med tem

delom pa začne mrmati ter čudno žvižgati. Kakor pripovedujejo kmetje, se res kmalu začne okoli moža zbirati vse podgane, katere so na podstrešju. Podganja vojska se vedno večja ter nepremično zre v moža, kateri mrma in žvižga. Tako se gledajo in si žvižgajo, dokler možak z gorjačo ne udari po tleh ter z nogami ne začepeta. V tistem hipu se podganja vojska razbeži na vse strani ter za vedno zapusti tisto hišo. Prebivalci vasi iz žitrodne Bačke so trdno prepričani, da ima mož res tako moč v sebi, da podgane pana. Saj pa zna mož ljudem tudi pripovedovati čudovite stvari. Pravi, da je samo enkrat na teden, takrat pa ima najrajši hudo rdečo papriko. Pametni ljudje se temu možaku sicer smejejo. Zdi pa se, da se nekateri smejejo samo na videz, da bi na zunaj veljali bolj za izobražene v resnici pa precej vsi verjamejo v čudovito moč tega moža.

V ledeni Donavi utonil.

V vasi Beždan pri Somboru v Vojvodini se je na ledeni Donavi pripetila huda nesreča, pri kateri je izgubil življenje 14-letni deček Ivan Kolar, sin tamkajšnjega uglednega obrtnika Franca Kolarja. Deček si je šel ogledati les, ki ga je kupil njegov oče v gozdu na oni strani Donave. Da bi si skrajšal pot, je deček šel kar čez zamrznjeno Donavo. Ko je prišel do srede reke, se je led pod njim nrdil in deček je izginil v vodi. Šele drugi dan so ribiči izveleli truplo iz zamrznle reke.

Žive zajce lovijo.

Pri Vinici je bivši grof Bombeles priredil te dni zelo zanimiv lov na zajce in sicer brez pušk in orožja. Najel je namreč gonjače, to je okoli 100 otrok iz bližnje vasi, Bombelesovi lovci in gozdarji pa so nagnali v lovišče zajce, tako da so med vikom otrok bežali in nastavljeni mreže, ker so se njeli. V mrežo se je ujelo nad 100 zajcev in tudi mnogo fazanov. Bombeles je dal takoj ujeti žive zajce odpeljati v Švico in Nemčijo, kjer bodo za plemo v tamkajšnjih loviščih. Bombeles je dobil za vsakega zajca povprečno komaj 60 Din.

Skrivališče tihotapcev na samotnem otoku.

V 14 dneh so organi finančne kontrole iz Sibenika še sedemkrat zaplenili velike količine raznovrstnega vtihotapljenega blaga, ki prihaja po večini iz Zadra. Finančni organi so prepričani, da so se tihotapci utaborili na kakem samotnem otoku in tam uredili svojo skladišče.

Razkrinkanje nevarne tatinske tolpe v Valjevu.

Več tednov je bila v Valjevu na delu dobro organizirana tatinska tolpa, ki je iz trgovskih lokalov odnašala raznovrstno blago ter vse silno spretno skrivala in razpečala. Številne preiskave pri raznih sumljivih elementih so ostale breznuspešne. Za tatovi ni bilo nobenega sledu. Ko so nekemu trgovcu odnesli veliko količino sladkorja in ni bilo nikjer videti sledov vlom, je padel sum celo na trgovca, da je vlom fingiral. Da bi zavrnil sumnjenice, je trgovec pri sodnji deponiral 27.000 dinarjev, koliko je bil sladkor vreden, razpisal je nagrado za izsleditev tatov in ko to ni pomagalo, se je sam z nekaterimi svojimi ljudmi lotil zasledovanja. Ponoči so stražili in naposled so pred neko trgovino zalotili neko sumljivo žensko. Izkazalo se je, da je ta žena za tatove, ki so bili v trgovini, stala na straži. Tatove so obkolili ter jih prisilili, da so izdali svoje pajdaše. Tatinska tolpa je imela v svoji službi nekaj šoferjev, ki so ukradeno blago razvažali in razpečavali po okolici.

POTNI LISTI V NEBESA

JOHANNESBURG, Južna Afrika, 31. januarja. — Oblasti so prišle na sled evropskim sleparjem, ki so domačinom prodajali "potne liste v nebesa". Prodajali so jih po \$3.75 ter so nevednim domačinom zatrdjevali, da jih bo vratar pri nebeških vratih takoj spustil v aebesa, ako bodo prišli pred njega s potnimi listi na svojih prsih.

Novice iz Slavine pri Postojni.

Jerica Vadnal nam poroča iz Russeton, Pa.:
Sestra mi piše iz starega kraja, koliko nesreč se dogaja na Krasu. Posebno dosti jih je bilo zadnje dni v moji vasi Slavini pri Postojni.
Umril je gostilničar Ivan Sahec.
Ko se je peljal gospodar Glazar v gozd, mu je padla njegova starejša hči pod voz. Iz gozda je pripeljal hčer na mesto drv.
Levkovega fanta, ki je bil krojač po poklien in je bil šele 25 let star, je povozil avtomobil.
Ubili je bil tudi Andreje Boje (Slugov) ko se je peljal iz Ljubljane v Planino.

Peter Zgaga

PAR KORISTNIH NASELJEV

Ko si tako lepo razpela mreže, pa sedi poleg njega in se globoko zamisli.
On bo v veliki zadregi in bo tudi molčal, kajti možki običajno ne govorijo, če jih ženska k temu ne pripravi.
Kar v tla glej in si naskrivaj solze obriši, pa ne tako naskrivaj, da bi on ne opazil.
— I, kaj pa je? — ho vprašal.
Ti pa globoko vzdihni in reci.
— Oh!
To je važno. Takle "oh" je že marsikateri srečo prinesel, srečo v obliki moža. Nato lahko rečeš še enkrat ali dvakrat "oh," in če bo on rekel — Tak nikar ne bodi žalostna! — si že na polovici poti.
Potem se otresi žalostnih misli in vzkligni:
— Oh, kako sem pozabljiva! Saj gotovo nisi še ničesar jedel. Mi smo pa tudi že pojedinjali!
— O, saj sem že jedel, lepo zahvalim — se bo izgovarjal.
— Gotovo v restavrantu? — mu reci.
— Seveda, kaj pa hočem —

Naši v Ameriki

BOJAKE PROSIMO, NAJ NAM NAKRATKO N A DOPISNICI SPOROČJE SLOVENSKE NOVICE IZ NASELBINE.

V Waukeganu, Ill. se je Mrs. A. Jašovic poročila z znanim slovenskim urarjem na Market St., Mr. Johnom Mačkom. Čestitamo!
Zena našega zastopnika v Forest City, Pa., Mrs. Frank Blodnikar, se je morala nedavno podvreči težki operaciji. Oba se ji na bolje.
Nedavno je umrl v Pittsburghu rojak Joseph Adlesieh v starosti 53 let. Pokojni je bil rojen v vasi Zuniči v Beli Krajini, od koder je prišel v Pittsburgh leta 1903, kjer je živel ves čas. Zapušča šest otrok v starosti od 17 do 27 let.
V avtomobil, ki ga je vozil v Clevelandu Peter Perušek, star 60 let, je zadel neki trnek. Perušek je dobil pri tem več zlomljenih reber in druge poškodbe. Nahaja se v mestni bolnišnici.

bo odvrnil — sam se ne maram ukvarjati s kuho.

Tedaj pa takoj primi za besedo:

— Oh, jaz bi pa za nič na svetu ne jedla v restavrantu. Bog ve, kaj vse skupaj spackajo. Ze pet let hodim delat, pa nisem še nikdar jedla v restavrantu. Če kaj od večerje ostane, pa vzamem za luč. Tisto mi najbolj tekne. Seveda, delo je težavno, toda jaz rada delam. Brez dela, bi ne mogla živeti! In zvečer, ko pridem domov, je kuha moje največje veselje. Delati s šopu in kuhati doma, to me veseli. Seveda, plačajo ne prav posebno. Tedaj postani jezna in poberi plačilno kovertico s tla.

— Oh, saj pravim, vse je navzkriž in narobe pri nas. Vse je razmetano. Na, vidiš, v takih kovertah mi plačujejo. Ne vem, kako da se valja po tleh.
Stisni mu v roko kovertico, na kateri je zapisana vsota, ki si jo zaslužila v najboljšem srazu z največjim overtajmom, in stopi k onari, kjer sta potica in mrzla kokoš.
On bo medtem ogledoval kovertico in v njegovem sreju se bo porajal sklep: — To bo moja ali pa nobena.
— No, pa vseeno malo pokuši — mu reci in postavi predenj potico, ki jo je mati spekla za največjim trudom in skrbljo.
— To sem sinoči sama zmašila. Nič kaj se mi ni posrečila. Se mi zdi, da droži niso bile dobre, pa tudi peč mi je nagajala. In malo kuretine, pa glej, da si zob ne polomiš. Je bila precej stara kokoš, smo jo hoteli skuhati pa sem rekla: — Oh, kar spekla jo bom. Če je ženska količkaj kuharica, lahko tudi iz slabe stvari dobro jed napravi.
On bo jedel potico in priznal, da ni še nikdar jedel take in ko bo griznil v kurje stegno, bo tudi povedal, da že zdavnaj ni okušal takih dobrot.

In si bo mislil: — No, res la ni več prav mlada, pa je še vedno čedna in pridna, dobro zasluži, kuhati zna, gospodinjska je, kaj pa hočem še več?
Tedaj je pa napočil tisti trenutek, ko moraš postaviti galono vina na mizo. Galono najboljše vina, kar si ga mogla dobiti.
— Na, pa malo zalij, — mu prigovarjaj, — da boš lažje doli spravil tisto suho potico in trdo kokoš. Ne vem, če ti bo vino ugajalo, se mi zdi, da je že malo kislo. Je že tri leta staro.
On bo pokusil, zamacikal in rekel: — O, boy!
Nato pa važno nadaljnj: — O, če bi jaz imela svoje gospodinjstvo, bi bilo vino vedno doma. Jaz ga sicer ne pijem, vino je bolj za moške, ker morajo trdo delati. O, če bi bila kdaj poročena, česar pa Bog ne da, — bi dala možu denar in ga toliko časa prosila, da bi vino napravil. Saj to je vse, kar imajo ubogi moški v teh hudih časih.

Takole ravnaj, draga moja neznanja prijateljica, pa boš videla, kaj se bo zgodilo.
Ko bo v galoni še za tri prste vina, bo klečal pred teboj in ti prisegal:
— Oh, kako te imam rad! Bodi moja, bodi moja!
Ti se moraš strahno začuditi in vzkligni:
— Ja, kaj pa vendar misliš? Jaz se sploh ne bom nikdar možila Oh, to ste možki. Ženska mu reče iz prijateljstva kako prijazno besedo, pa takoj vzame zares. Sicer pa, jaz se počem nikomar zameriti, katerega je danes? O ja, danes je nedelja. Če greva jutri po lajsens, bo lahko že v torek poroka.
See, pa ga boš dobila
In meni za zahvalo lep kožuh kupi, če ne, mu bom povedal, kako se te lahko izneli.

DENARNE POŠILJATVE

Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
Za \$ 2.55	Din. 100	Za \$ 6.50	Lir 100
\$ 5.00	Din. 200	\$ 12.25	Lir 200
\$ 7.50	Din. 300	\$ 18.00	Lir 300
\$ 11.70	Din. 500	\$ 27.00	Lir 500
\$ 23.00	Din. 1000	\$ 54.00	Lir 1000
\$ 45.00	Din. 2000	\$ 108.00	Lir 2000

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMEMBI GORI ALI DOLI

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih ali lihrah dovoljujemo še boljše pogoje.

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH

Za izplačilo \$ 5.— morate poslati	\$ 5.75
\$ 10.—	\$ 10.50
\$ 15.—	\$ 15.75
\$ 20.—	\$ 21.00
\$ 25.—	\$ 26.25
\$ 30.—	\$ 31.50
\$ 35.—	\$ 36.75
\$ 40.—	\$ 42.00
\$ 45.—	\$ 47.25
\$ 50.—	\$ 52.50

Prjemnik dobi v starem kraju izplačilo v dolarjih.

NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJNO \$1.—

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
"Glas Naroda"
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

PAIN EXPELLER
Naglo vdrgnjenje — udobnost in pomoč, ko bole mišice
PAIN-EXPELLER
znan (splošno) družinam tekom treh generacij.
LINIMENT

Piruhi...

SVOJCE IN PRIJATELJE V DOMOVINI
NAJBOLJ RAZVESELITE ZA VELIKONOČ, ČE JIM POŠLJETE DENARNO DARILLO

DENARNE POŠILJATVE v DOMOVINO IZVRŠUJE TOČNO IN POCENI —

Potniški Oddelek "Glasa Naroda"
216 W. 18th Street New York City

Pošiljate takoj, da bodo dobili za praznike!

Važno za potovanje.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj ali dobiti koga od tam, je potrebno, da je poučen v vseh stvareh. Vred naše dolgoletne skrbnosti vam zmoremo dati najboljša pojasnila in tudi vse potrebno preskrbeti, da je potovanje udobno in hitro. Vato se zapne obrnite na nas za vsa pojasnila.

Mi preskrbimo vse, bodisi prošnje za povratna dovoljenja, potni liste, vizaje in sploh vse, kar je za potovanje potrebno v najhitrejšem času, in kar je glavno, za najmanjšo stroško.

Nedriavljani naj ne odlašajo do zadnjega trenutka, ker predno se dobi iz Washingtona povratno dovoljenje RE-ENTRY PERMIT, trpi najmanj en mesec.

Pišite torej takoj za brezplačna navodila in zagotavljanje vam, da boste poceni in udobno potovali.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(Travel Bureau)
216 West 18th Street
New York, N. Y.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

A. P. ČEHOV:

S N E G

Konjček je v snegu hitel pred sanmi. Na kozlu je sedel mizar Ivan Ivanič. Vozil je Vanko — svojo ženo, ki je vseh štirideset let, kar sta živela v zakonu, stradala in ki jo je časih celo pretepel — v bolnišnici.

Ivanič je imel rad zganje in ga je tudi danes že zžil nekaj kozarčkov po grlu. Napol je govoril sebi, napol ženi, ki je negibno in brez besedi ležala na saneh.

"Le potpri, stara! V bolnišnici bo spet vse dobro. Zdravnik je učen človek in ti bo pomagala. Najprej bo seveda ozmerjal mene. Ti, pijanec, zakaj nisi prej prišel? Samo dopoldne ordiniramo. Jutri se vrni! Jaz pa mu bom odgovoril: "Milostni gospod, pomagajte moji ženi! Na vse zgodaj sem se že odpeljal od doma, toda zaradi snežnega viharja sem le počasi prišel dalje." Doktor bo napravil jezen obraz; jaz pa bom padel pred njim na tla in objel njegova kolena. "O, dobri gospod doktor! Pozdravite mojo ženo! Vedno vam bom potem hvaležen!" Toda doktor se bo še nekaj časa prepiral z menoj. Bolje bi bil ravnal s svojo ženo, pijanec! Palico si zaslužil!" — "Res imate prav, milostni gospod doktor. Toda vse eno bodite dobrega srea. Če bo moja Vanka ozdravela, se ne bom nikoli več dotaknil zganja. In vam gospod doktor bom napravil čisto zastoj majhno omario iz najboljšega rožnega lesa." Potem pa se bo doktor nasmejal. "No, prav. Videli bomo, kaj se da narediti." Vidiš stara, tako je treba govoriti z imenitno gospodo. Vljudo in ponižno. Samo poti ne smeva zgrešiti. Sneg postaja čedalje gostejši in komaj deset korakov daleč se vidi."

Tako je govoril Ivan Ivanič sam pri sebi. V njegovi glavi, ki ni bila vajena premišljanja, so se zmedeno podile različne misli. Nesreča ga je zadela preveč iznenada. Tako mirno je bilo doslej vse njegovo življenje in vse je šlo svojo vsakdanjo pot. Pil je zganje, delal, kadar so mu je ljubilo, in od dolgega časa pretepal svojo ženo. Vankino nenadno obolenje pa ga je spravilo iz vsakdanjega tira in zbudilo v njem celo nekaj nežnosti. Čudni pogled svoje žene je opazil že snoči. Brez pomišljanja si je pri sosedu izposodil konja in odpeljal z njim svojo ženo v bolnišnico. "Vanka," je potem začel iznova, "če bi te zdravnik vprašal, ali sem te pretepel, moraš reči, da te nisem. Saj te nisem nikoli tepel iz hudobnosti. In nikoli več te ne bom premlatil. To ti prisegam pri vseh svetnikih. V hudih skrbeh sem zaradi tebe. Drugi bi te pustil doma, jaz pa te peljem v mesto. Poglej, kako se vrtajo snežinke. Pa vendar nisem zgrešil poti? — Ali te še zmerom tako bode v strani?" Ivanič se je ozrl. "Smešno," je mislil sam pri sebi.

sebi. "Kako ostane sneg na njenem obrazu. Na mojem nosu se takoj stopi. Mizar se je temu zelo čudil, vendar pa se mu ni ljubilo premišljati, kako je to. "Neumnost," je nadaljeval. "Tako v skrbeh sem zaradi tebe, pa niti ne odgovoriš!"

Ivanič je žalostno vrtal po svojih mislih. Dolgo uro je sedel brez besede. Naposled pa je segel nazaj po roki svoje žene, da bi se otresel morečega dvoma. Roka je bila ledeno mrzla in trda. Mizarju so se pokazale solze v očeh. Zdaj, ko se je hotel poboljšati, mu je žena umrla. "V grob pojde s prepričanjem, da sem bil nepopravljiv pijanec. Se nekaj let bi naj bila živela! Pazil bi nanjo in skrbel bi zanjo."

"Kaj bi jo pa še zdaj vozil dalje?" je samemu sebi segel v besedo. "Kaj naj še počnem v mestu? Pomagati mi ne more nihče več in zdaj bo treba skrbeti samo še za pogreb..." Nategnil je vajeti: se s sanmi obrnil. Vihar je postajal čedalje hušji. Veje mladih jelk so ga šibale po obrazu. Mračiti se je že začelo. Na saneh za mizarjem je nekaj ropotalo. Ivanič je prav dobro vedel, da udarja mrtva glava njegove žene ob rob sani. V strahu je priganjal konja k še večji naglici. Izenada so mu padle vajeti iz rok. Segel je za njimi, toda njegove roke so bile otrple in utrujene. "Konj bo že sam našel pot domov," si je mislil Ivanič.

Oči so se mu zaprle. Naslonil se je na saneh nazaj in zaspal. Ko so se sani stresle, se je iznenada zbudil. Sani so obstale in v pridušeno se lesketajočem snegu se je zibalo pred njim nekaj temnega in visokega. Hlev ali koč? Ivan se je hotel dvigniti in si ogledati poslopje, toda utrujenost ga je spet potisnila nazaj na sedež. Ko se je zbudil, se je zagnal v veliki dvorani, ki je imela belo prepleškane stene. Sonce je gledalo skozi okno, prav na posteljo, kjer je ležal mizar. Tudi na drugih posteljah so ležali ljudje. "Mašo bi bilo treba brati. Gospoda župnika bom prosil," je dejal Ivanič. "Pazi nase! Čisto mirno leži!" je govoril dober glas zraven njega. Bil je zdravnik. "Ljubi gospod doktor," je vzkliknil mizar. "Ali ste vi tu?" Hotel je planiti kvišku, pa ni mogel. "Milostni gospod, rok in noge čutim čisto nič." "Saj jih tudi nič več nimas. Odmrznilo so ti. No, le nikar ne jokaj! Visoko starost si doživel in Bogu se zahvali zanjo."

"O, gospod doktor! Samo še nekaj let bi rad živel... Svojemu sosedu moram vrniti konja, ženo moram pokopati... Usmilite se me! Napravil bom vam majhno omario iz najboljšega lesa in krogle za biljard, milostni gospod!" Zdravnik je pomahnil z roko in zapustil dvorano. Oči mizarja, nakažene razvaline so osteklene... Mož je v snegu zablodil, prav tako kakor v življenju...

nekaž temnega in visokega. Hlev ali koč? Ivan se je hotel dvigniti in si ogledati poslopje, toda utrujenost ga je spet potisnila nazaj na sedež.

Ko se je zbudil, se je zagnal v veliki dvorani, ki je imela belo prepleškane stene. Sonce je gledalo skozi okno, prav na posteljo, kjer je ležal mizar. Tudi na drugih posteljah so ležali ljudje. "Mašo bi bilo treba brati. Gospoda župnika bom prosil," je dejal Ivanič. "Pazi nase! Čisto mirno leži!" je govoril dober glas zraven njega. Bil je zdravnik. "Ljubi gospod doktor," je vzkliknil mizar. "Ali ste vi tu?" Hotel je planiti kvišku, pa ni mogel. "Milostni gospod, rok in noge čutim čisto nič." "Saj jih tudi nič več nimas. Odmrznilo so ti. No, le nikar ne jokaj! Visoko starost si doživel in Bogu se zahvali zanjo."

"O, gospod doktor! Samo še nekaj let bi rad živel... Svojemu sosedu moram vrniti konja, ženo moram pokopati... Usmilite se me! Napravil bom vam majhno omario iz najboljšega lesa in krogle za biljard, milostni gospod!" Zdravnik je pomahnil z roko in zapustil dvorano. Oči mizarja, nakažene razvaline so osteklene... Mož je v snegu zablodil, prav tako kakor v življenju...

Oči so se mu zaprle. Naslonil se je na saneh nazaj in zaspal. Ko so se sani stresle, se je iznenada zbudil. Sani so obstale in v pridušeno se lesketajočem snegu se je zibalo pred njim nekaj temnega in visokega. Hlev ali koč? Ivan se je hotel dvigniti in si ogledati poslopje, toda utrujenost ga je spet potisnila nazaj na sedež.

nekaž temnega in visokega. Hlev ali koč? Ivan se je hotel dvigniti in si ogledati poslopje, toda utrujenost ga je spet potisnila nazaj na sedež.

IMAMO V ZALOGI

BLAZNIKOVE Pratique

za leto 1937 Cena 25c

s poštino vred. "Glas Naroda" 216 West 18th Street New York, N. Y.

SODNIJSKI OGLASI iz stare domovine.

UVEDBA POSTOPANJA ZA PROGLASITEV MRTVIM Og 7136 3

Pagliaruzzi Franc, rojen 22. 11. 1878 v Hribu št. 66, župnika Vrhnika, oženjen, posestnik v Godiču št. 44 pri Kamniku, srez Kamnik je odšel leta 1907 v Ameriko ter se javil iz Blue Street 558, Jacket, Calumet, Michigan; zadnje pismo, ki ga je pisal je dospelo domov dne 25. 1. 1908 in ni od tedaj dalje nobenega glasu o njem.

Ker je potemtakem smatrati, da bo nastopila zakonita domneva smrti v smislu §25 št. 1 c. d. z., se uvide na prošnjo njegove žene Pagliaruzzi Marije, posestnice v Godiču št. 44 postopanje za proglasitev mrtvim ter se izda poziv, da se o pogrešanem poroča sodišču ali s tem postavljenemu skrbniku g. Pagliaruzzi Mariji, posestnici v Godiču št. 44 pri Kamniku.

PAGLIARUZZI FRANC se poziva, da se zglašijo pri podpisanim sodišču ali drugače da lako vest o sebi.

Po 1. januarju 1938 bo sodišče na vnovično prošnjo oddalo o proglasitvi mrtvim. Okrožno sodišče v Ljubljani, oddel. IV., dne 17. decembra 1936. Avsee.

PROŠNJA JE BILA LE DELOMA USLIŠANA



Sorodniki šestih na smrt obsojenih fantov so klečali pred hišo newyorskoga guvernerja Lehmana in ga prosili, naj jih pomilosti. Guverner je štiri pomilostil, dva sta pa morala umreti na električnem stolu.

Iz Slovenije.

POGAJANJA za SVINČENI RUDNIK V LITVI

Za svinčeni rudnik v hribu "Sitarjeven" nad litvijskim trgovcem se zadnje čase močno zanimajo razni inozemski kapitalisti. Med drugimi je bila več tednov v Litvi na "raziskovanju" nemška skupina rudarskih strokovnjakov. Kakor se sliši, pogajanja s sedanjim lastnikom, ljubljanskim finančnikom Avg. Prapročnikom precej ugodno napredujejo, ako da je upravičeno upanje, da pride v letošnjem letu do zopetnega obratovanja in kopanja litvijske visokovredne svinčene rude, ki vsebuje tudi nekaj srebra.

Letos je minilo ravno 50 let, odkar so 6. novembra 1866 prvi izkopali srebrno rudo ter je takratno rudniško podjetje izdalo prav lepe, iz finega srebra kovane srebrne spominske kolajne, katere hranijo še nekateri stari Litvijani za spomin na lepše dneve, ko je bila še čez reko Savo speljana žičnica, ki je iz sitarjevškega hriba prevajala svinčeno rudo v topilnico. Sploh pa je v litvijski okeci vse polno drugih plemenitih kovin, kakor cink v ponoških hribih ter bakrena ruda pri lubeškem gradu pod Vačami. Na Preski pri Polščniku pa je poleg ogromnega ležišča

železne rude tudi mnogo svinčene rude, posebno pod Maljakom in v grabnu takozvanem "Amerika" pod Mamoljem.

GRANIČARJEVO MAŠČEVANJE

Pred okrožnim sodiščem v Mariboru se je vršila zanimiva razprava. Na obtožni klopi je sedel 31-letni graničar Vladimir Milosavljevič. Poleg njegove bi moral biti navzoč še njegov tovariš Vujadin Knežević, ki pa k razpravi ni prišel. Oba sta obtožena, da sta iz maščevanja podtaknila posestniku Antonu Čentalu v Karovcih na prekmursko-madžarski meji nežigosan vžgalnik, potem pa sta ga obdolžila tihotapstva. Čental je bil obsojen ter ga je šele državni svet oprostil. Zvedel pa je od drugih, kaj sta oba obtožena z njim napravila. Vso stvar je prijavil, ko pa se pričela preiskava, je prišel Milosavljevič k njemu ter se pogodil z njim za 4000 Din, če odstopi od tožbe. Milosavljevič je bil obsojen na 1 mesec strogega zapora.

Z ZLATIMI ZOBMI SLEPARIL

Ljubljanska policija je doznala, da se klati po okolici Ljubljane in po Gorenjskem ne-

znan moški, star kakšnih 35 let ki slepari na prav premeten način. Če zasluči, da ima kdo kaj zlatnine, je takoj pripravljen pričeti z njim kupčijo in za zamenjavo. S seboj ima vedno razne predmete o katerih trdi, da so zlati ter jih ponuja, češ: "Moji so večji, dam vam jih za vaše manjše." Mnogim ljudem se zli ta kupčija ugodna ter radi pristanejo na zamenjavo. Šele ko izgine slepar za deveto goro, spoznajo, da so nasledili prebrisanemu sleparju.

LJUBEZEN STARE SLUŽKINJE

54 let stara služkinja Hildegarda Fohrmanova z Dunaja se je v juliju lanskega leta seznanila s 17 let mlajšim ključničarskim pomočnikom Maxom Pernernjem. Med njima je nastalo razmerje, ki ga je pa Perner pretrgal že tri mesece pozneje. Toda Fohrmanova moža ni mogla pozabiti in je zasledovala vsak njegov korak z veliko ljubosumnostjo.

Često ga je obiskovala v njegovem stanovanju. Pred nekoliko dnevi je zvedela, da se namerava Perner poročiti z mlajšo dekletom. Tedaj ga je spet obiskala in mu je vzela, ne da bi videl, nabit samokres pa britev. S tem orožjem je šla zvečer spet k njemu. Doma ga ni bilo, rekli so ji, da je bil odšel na izlet. Fohrmanova je napravila, kakor da zapušča njegovo stanovanje, v resnici pa se je v veži skrila v neko omaro. V njej je počakala vso noč. Ko se je Perner proti 8. zjutraj končno vrnil, je nenadno planila iz omare in oddala nanj dva strela, ki ga pa nista zadela. Hotela je še tretjič ustreliti, toda samokres se ni sprožil. Nato si je z britvijo zadala nekoliko lahkih ran na vratu in rokah. V bolnišnici so jo obvezali, nato so jo oddali policiji.

LETNIK KERŽETOVEGA "ČASA"

dobi tisti, ki nam pošlje POLLETNO naročnino za novega naročnika. Kdor nam pošlje CELOLETNO naročnino za novega naročnika dobi DVA LETNIKA "ČASA".

NA RAZPOLAGO JE LE SE NEKAJ LETNIKOV, ZATO SE POTRUDITE IN POSLJITE ČIMPREG

Vsak letnik obsega nad 400 strani najzanimivejšega čtiva: povesti, poljudnih razprav — političnih in gospodarskih —, zanimivosti in koristnih nasvetov.

NAJBOLJ PRIMERNO IN PRIPRAVNO ČTIVO ZA SEDANJE DOLGE VEČERE

UPRAVA "Glasa Naroda"

1937

SLOVENSKO-AMERIKANSKI

KOLENDAR

160 STRANI ZANIMIVEGA ČTIVA, SLIK, POUKA IN NASVETOV JE VREDNO ZA VSAKEGA

50 CENTOV

Naročite ga danes.

Slovenic Publishing Company

New York, N. Y. 216 West 18th Street

NAROČILA

za MOHORJEVE KNJIGE in KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE za leto 1938 sprejemamo. Oni, ki nam pošlje za Mohorjeve knjige \$1.25 ali \$1.25 za Vodnikove, bo dobil knjige iz domovine naravnost na svoj naslov.

Dobili smo še tri zbirke Mohorjevih knjig za letošnje leto. Zbirka stane \$1.25.

Knjigarna Glasa Naroda.

Poleg poučnih knjig, muzikalij, iger, pesmi itd., imamo v zalogi precej nabožnih knjig, predvsem

Molitvenike

- v krasni vezi, importiranih iz starega kraja. Slovenski molitveniki: najfinejša vez...1.60 Zvončec nebeski, v platno... .80 fina vez...1.00 Viena, najfinejša vez...1.60 SVETA URA v platno vez... .90 v fino usnje vez...1.50 v najfinejšo usnje vez...1.80 v najfinejšo usnje trda vez 1.80 SKRBI ZA DUŠO v platno vez... .90 v fino usnje vez...1.50 v najfinejšo usnje vez...1.80 KVIŠKU SRCA v imitirano usnje vez... .60 v usnje vez... .80 v fino usnje vez...1.00 v najfinejšo usnje vez...1.20 v najfinejšo usnje trda vez 1.50 v bel celluloid vez...1.20 NEBESA NAŠ DOM v ponarejeno...1.00 v najfinejšo usnje vez...1.50 v najfinejšo usnje trda vez 1.60 Hrvatski molitveniki: Utjehaj starosti, fina vez...1.00 Slava Bogu, a mir ljudem fina vez...1.50 KNJIGARNA "GLAS NARODA"

Poslovilno pismo

ROMAN IZ ŽIVLJENJA
ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL: I. H.

34

"Da bi že bila enkrat moja, da bi bile že odstranjene vse ovire, Lona!"

Vse si povesta, kar jima teži srce in ne sme ostati zamolčano, da je napravil Ludvik velik ovinek, predno jo je pripeljal pred pisarno.

Prihodnje dni je bilo še mnogo razburjenja in dela. Dr. Tanner je bil vsak dan po nekaj ur v dr. Friesenovi pisarni, da je vse pregledal. Tudi Ludvik je prihajal vsak dan in je poročal Loni, kaj se je dogajalo v vili dr. Friesena. Oporoke ni zapustil. Njegov bratranec je prišel s svojo ženo in se trdno smatrala za edina dediča.

Ludvik še isti dan pove Loni: "Jutri bom najbrže moral oba voziti okoli; imel bom mnogo dela. Mogoče se nekaj dni ne bova videla. Toda na kak način boš že dobila kako sporočilo od mene."

Ko pride Lona isti večer domov, precej trudna in izmučena, svojim starišem najprej pove vse najvažnejše stvari, ki so bile v zvezi s smrtjo dr. Friesena. Nato pa gospa Hermina nemirno vpraša Lono, ako je preklecala pismo na Ludvika.

Lona pritrdi in pravi mačehi, da je že Ludvika obvestila o spremembi njenega mišljenja.

"Ludviku sem že pisala, Lona; in papana sem tudi pogovorila, da bo dal svoje dovoljenje."

Lona pogleda očeta, ki ji ljubeznivo prikima. Svoji mačehi se zahvali tako pristrano, kolikor ji je mogoče, četudi se še vedno izprašuje, kaj more biti pravi vzrok, da se je tako premenila. Za to je morala imeti kak poseben povod, samo Lona ni vedela, kakšnega.

Starišem tudi pove, da smatra Ludvik za svojo dolžnost, da skrbi za nje, kadar le pride v položaj. Tudi pa nenavadno zažare oči gospe Hermine.

"Nekega dne ga bomo morali prijeti za besedo, toda upam, da si bo do tedaj že toliko pomogel, da mu to ne bo težko. O njegovem plemenitem mišljenju sem prepričana in vem, da nas ne bo pustil stradati, ako mu bo šlo dobro. In tudi upam, da ga bomo sedaj kmalu videli pri nas."

Loni se zopet dozdeva, da te besede njene mačehi niso bile odkrite. Njena pretirana ljubeznivost, s katero je obsipala Lono, jo bolj tlači kot pa veseli. Vedno ima občutek, kot bi jo morala vprašati: "Kaj te je tako zelo premenilo, zakaj si sedaj popolnoma drugačna kot navadno? Zakaj si dala tako hitro dovoljenje za najino zvezo, ko si bila spočetka tako zelo nasprotna?"

Na ta vprašanja pa ne najde nikakega odgovora; sama se zmirja, da materine ljubeznivosti ne more vračati in se tega ni mogla lahkega srca veseliti. Nemogoče ji je bilo, da bi verjela, da je mačeha delala to iz same ljubezni in dobrote.

Ko Ludvik naslednjega jutra pozajtrkuje, prejme pismo gospe Hermine tSrassmanove. Naglo ga odpre, da brž, pogleda, kaj mu piše in bere.

"Dragi gospod baron Hengersberg!

Kar se je sinoči dogodilo, morate oprostiti. Vsi smo bili nekoliko nervozni, in zbegani. Jaz mogoče še najbolj v strahu za Lono usodo. Preveč jo ljubim, kot pa bi mogla mirnega srca privoliti v zvezo, ki nikakor ni sijajna. Odkrito povem, da sem vedno sanjala o tem, da se bo naša lepa in ljubezniva hčerka poročila s kakim bogatim ženinom in v svoji želji, da bi za njo našla tako sijajno srečo, sem šla mogoče predaleč. Ne boste mi šteli v zlo, dragi gospod baron Hengersberg, če sem bila prenežna, preskrbna mati, kajti Lono ljubiva oba.

V pretekli noči pa so mi prišli težki pomisleki, ako leži Lona sreča v resnici tam, kjer sem jo iskala. Nisem mogla spati, vedno sem videla Lono žalostne oči in njen blede, temni obraz. In v meni se je zbudilo spoznanje, da sem s svojim zadržanjem Lono srečo prej podrla, kot pa jo podprla. Saj sem morala spoznati, da med Vami in Lono vlada prava, trdna ljubezen in po dolgih bojih sem slednjič prišla do prepričanja, da ne morem prenesti, da bi gledala Lono nesrečno. Belila sem si glavo, kako bi mogla vama pomagati in sem našla izhod. Žrtvovala bom svoj nakit in moj mož in jaz se bova po možnosti omejila. Oba se bova odpravila vsem prijetnostim in z veseljem prinesla vsako žrtev, da vama pomagava, da sta čimprej združena. In svojega moža sem pogovorila, da vama bo dal svoje dovoljenje. Tudi sam bo vse storil, kar je v njegovih močeh, da sreče svojega otroka ne postavi v nevarnost.

Tako moj dragi gospod baron Hengersberg, to sem Vam morala povedati in prosim Vas, da mi ne zamerite, če sem bila sinoči v svoji nervoznosti malo prehuda. Sprejeti Vas hočem kot ljubljene sina v svoje srce. Pričakujemo Vas čim prej in prosim Vas, da nam sporočite, kdaj morete priti, da morem pripraviti lep zaročni praznik.

V svojo žalost sem izvedela za nenadno tragično smrt dr. Friesena in mogoče Vam ne bo mogoče prihodnje dni priti, zato Vas prosim za pismeno obvestilo.

In že sedaj Vas pozdravlja m kot našega ljubljene sina in se veselim, da Vam bom mogla biti mati.

S pristranim pozdravom ostajam Vam iskreno udana

Hermine Strassman."

Ludviku je kot Loni; vprašuje se, kaj je moglo gospej Hermine dati povod za to nenadno premembo in brezmejno ljubeznivost. Toda pismo se mu zdi neodkrito in neresnično. Tudi če bi vpošteval, da je nenadna s mrt dr. Friesena razdrla njene zakonske načrte in premenila njeno mišljenje, njene prevleke ljubeznivosti ni mogel razumeti. Toda — naj je dalo povod za njeno premembo karkoli, prememba naj bo blagoslovljena, ker je bila sedaj zveza z Lono mogoča. In v odgovor napiše nekaj vrstic.

Pismo takoj odpošlje in mora nato naglo peljati avtomobil pred vilo, da odpelje dr. Friesenovega bratranca in njegovo ženo v zapuščinski urad.

(Dalje prihodnjik.)

Claudette Colbert pravi:

"Moje grlo je najbolj varno z lahko kajo"



"Grlo je za igralko naravno zelo važno. Po poizkušanju sem prepričana, da je moje grlo najbolj varno z lahko kajo, in zato boste dobili Luckies vedno pri rokah, tako v mojem domu kot v moji oblačilnici. Rada imam tudi okus drugih cigaret, toda odkrito povedano, Luckies se najbolj prilagajajo mojemu okusu."

Claudette Colbert

ZVEZDNICA PARAMOUNT BODOČE. SLIKE "MA'D OF SALEM" POD VODSTVOM FRANKA LLOYDA



NAJFINEŠI TOBAK— "SMETANA PRIDELKA"

Neodvisen pregled je bil pred kratkim storjen med profesionalnimi moškimi in ženskami — odvetniki, zdravniki, predavatelji, znanstveniki itd. Izmed onih, ki so rekli, da kade cigarete, jih je 87% ugotovilo, da imajo osebno rajši **lahko kajo**.

Miss Colbert odobrava modrost te prednosti in istotako tudi drugi vodilni umetniki radia, odra, filma in opere. Njihovi glasovi so njihovo bogastvo. Zato jih toliko kadi Luckies. Tudi Vi imate lahko zaščito grla od Luckies — lahke kaje, proste gotovih rezkid dražljivcev, odstranjenih z izključnim procesom "It's Toasted". Luckies so prijazne grlu!

Lahka Kaja

"It's Toasted"—Zaščita Vašega Grla

PROTI DRAŽENJU—PROTI KAŠLJU

Copyright 1937, The American Tobacco Company

Smeh pomaga k zdravju.

Piše Dr. John L. Rice, zdravstveni komisar mesta New York.

Kar dandanes ta narod in vsak drugi narod na svetu najbolj potrebuje, je pristrčen smeh z vsakim obedom in tudi par smehljajev vmes. Smejati se je dobro za zdravje in enako izmed poglavitnih zdravil; nasmejati se ne moremo zadosti nikdar. Le oglejte se okoli in najdete, da človek, ki trpi na kronični dispneji, se kisto drži in da se redkoma smehlja, kamoli pa da bi se zasmejal. Veseljak redkoma trpi na želodec in je malokdaj bolan.

Zdravonosne učinke smeha utegnemo pripisati dejstvu, da podlaga smeha je emocija in da ko nekako vzbuja naš smeh, naše duševno razpoloženje je radostno. To pa s svoje strani ima ugoden vpliv na večino naših organov. Um in živčni sistem imata popolno kontrolo naših teles, zavedno in nezavedno. Kontrola je zavedna, ko izražamo svojo voljo. Zato gibljemo svoje mišice po svoji volji, hodimo, govorimo, požiramo jed in pijačo, moremo celo za nekoliko časa ustavljati svoje dihanje. Moremo tudi smejati se in, ako večina izmed nas bi se mogla s smehom iznebiti manjših skrbi, mesto da se vanje zapokopamo, bi mi vsi uživali boljše zdravje.

Prilite nam za ceno vseh listov, rezervacijo kablin in posanjila za potovanje.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (Travel Bureau) 216 W. 16th St., New York

7 DNI DO JUGOSLAVIJE

BREMEN-EUROPA

Brzi vlak ob Bremen in Europa v Bremerhaven zajamči udobno potovanje do LJUBLJANE

Ali potujite s priljubljenimi ekspresnimi parniki:

COLUMBUS

HANSA DEUTSCHLAND
HAMBURG NEW YORK

Izborne železniške zveze od Cherbourgja, Bremena ali Hamburga.

Pomagali vam bomo preskrbeti vize za obisk ali preselitev vaših evropskih sorodnikov.

Za podrobnja vprašajte lokalnega agenta ali

HAMBURG-AMERICAN LINE

NORTH GERMAN LLOYD

57 BROADWAY NEW YORK

tem imata popolno kontrolo naših teles, zavedno in nezavedno. Kontrola je zavedna, ko izražamo svojo voljo. Zato gibljemo svoje mišice po svoji volji, hodimo, govorimo, požiramo jed in pijačo, moremo celo za nekoliko časa ustavljati svoje dihanje. Moremo tudi smejati se in, ako večina izmed nas bi se mogla s smehom iznebiti manjših skrbi, mesto da se vanje zapokopamo, bi mi vsi uživali boljše zdravje.

Smeh povzroča lažje duševno razpoloženje in ravno radi tega smeh ne le razvedruje vesistem, marveč pomaga življenjskim organom izvajati njihove naloge. Telo, ki se trese od smeha, mora tudi imeti dušo, ki se tudi smeje. In vsak zdravnik vam pove, da je vaša duševno razpoloženje ono, ki po-

maga uravnati vaše zdravje. Iz tega razloga čas obeda v vsaki družini bi moral biti radosten in srečen dogodek. Dobra porejta smeha med eno jedjo in drugo bolj pomaga prebavi kot vse medicine na svetu. Zato učite se smejati se. Jutranjega mačka odpravite s pršno kopoljo in prikažite se s smehljajem pri zajtrku. Smehljaj je okužljiv in kmalu bo smehljaj v licih vse družine. Smeh bo nastal sam od sebe.

Pazite na to, da uživete svoje opoldansko kosilo skupaj z vedrim prijateljem, da morete uživati nekaj smeha tekem obeda. To vam pomaga za dobro razpoloženje tekem popoldneva. Večerja naj bo čas veselja. Naj bo polno smehljajev in smehov pri mizi in kmalu se bo

vsa družinska atmosfera razvedrila. In tudi, ako je jed je pičila, smeh bo pomagal. Zato učite se smeha, ako hočete biti zdravi.

NEZAKONSKI SIN KARDINALA.

O groteskni pustolovščini je razpravljalo te dni neko sodišče v Monakovem. Neki 21-letni mladenič, brez posebne izobrazbe, toda s kopico kazni v svoji preteklosti, je neka monakovska zakonca kot kaplan in nezakonski sin nekega kardinala opeharil za večjo vsoto. Lanskega junija je jima pokazal dve pötvorjeni pismi berlinskega škofa in je lahkovernima zakoncema poleg tega dejal, da je po svojem očetu kardinalu podedoval 20,000 mark. V presenečenje sodnikov in poslušalcev se je med razpravo izkazalo, da se je bil "kapitan" seznanil z obema v nekem — nočnem lokalu.

Na Telovo se je pustolovec udeležil procesije in je z večer z zakoncema odšel v neko kavarno, kjer so ostali do pol treh zjutraj. Potem so šli skupaj domov in kaplan je spal v zakonski spalnici. Možu je pozneje predložil detajlirano pogodbo, po kateri bi mož postal poslovodja nekega hotela ob jezeru in gozdu v bližini Monakovega. Ta hotel je bil baje sam kupil. Na podlagi te ponarejene pogodbe je potem znal možu izvabiti večje vsote denarja. Neko nedeljo je lažni duhovnik v neki kapeli celo bral mašo, za kar so mu dali na razpolago ministranta. Pri tej priliki je zakonca tudi — oohajal. Prej je bil doma oba



SHIPPING NEWS

Na parnikih, ki so debelo (iskani, ce vrste v domovino lazeji pod vodstvom izkušnega upravljevalca.

- 2. februarja: Paris v Havre, Rex v Genoa
- 3. februarja: Europa v Bremen
- 10. februarja: Washington v Havre
- 13. februarja: Conte di Savoia v Genoa
- 19. februarja: Bremen v Bremen
- 20. februarja: Ile de France v Havre, Saturnia v Trst
- 24. februarja: Manhattan v Havre, Queen Mary v Cherbourg
- 26. februarja: Europa v Bremen
- 27. februarja: Paris v Havre, Rex v Genoa

- 3. marca: Nouandie v Havre, Berengaria v Cherbourg
- 6. marca: Conte di Savoia v Genoa
- 9. marca: Bremen v Bremen
- 10. marca: Queen Mary v Cherbourg, Washington v Havre
- 12. marca: Ile de France v Havre
- 17. marca: Normandie v Havre
- 18. marca: Europa v Bremen, Berengaria v Cherbourg
- 19. marca: Rex v Genoa
- 24. mara: Manhattan v Havre, Queen Mary v Cherbourg
- 27. marca: 31. marca:

- 1. aprila: Ile de France v Havre, Bremen v Bremen
- 3. aprila: Conte di Savoia v Genoa
- 7. aprila: Washington v Havre, Lafayette v Havre, Queen Mary v Cherbourg
- 10. aprila: Europa v Bremen, Rex v Genoa
- 11. aprila: Normandie v Havre
- 15. aprila: Berengaria v Cherbourg
- 16. aprila: Vulcania v Trst
- 17. aprila: Bremen v Bremen
- 20. aprila: Roma v Genoa
- 21. aprila: Manhattan v Havre, Queen Mary v Cherbourg
- 24. aprila: Ile de France v Havre, Conte di Savoia v Genoa
- 27. aprila: Europa v Bremen
- 28. aprila: Normandie v Havre, Aquitania v Cherbourg

- 1. maja: Saturnia v Trst
- 4. maja: Paris v Havre, Berengaria v Cherbourg, Bremen v Bremen, Washington v Havre
- 5. maja: Queen Mary v Cherbourg
- 8. maja: Rex v Genoa
- 12. maja: Aquitania v Cherbourg
- 14. maja: Champlain v Havre, Europa v Bremen
- 15. maja: Conte di Savoia v Genoa
- 19. maja: Normandie v Havre, Manhattan v Havre
- 20. maja: Berengaria v Cherbourg
- 21. maja: Bremen v Bremen
- 22. maja: Roma v Genoa
- 3. maja: Lafayette v Havre
- 26. maja: Queen Mary v Cherbourg
- 28. maja: Paris v Havre
- 29. maja: Rex v Genoa

spovedal, najprvo moža, potem ženo. Ženi je pri tej priliki sporočil, da mu je mož pri spovedi priznal, da ima ljubavnico, s katero jo vara. S to zlagano trditvijo je skušal razdreti zakon, da bi se približal ženi. Toda stvar se je razjasnila in slepar bo dobil sedaj občutno kazn.